



GLAMOUR. Una concentración de 'Rolls Royce' en Galdames. / FERNANDO GÓMEZ

La mayor colección de 'Rolls Royce' del mundo se abrirá en Galdames

La torre de Loizaga acoge unos 60 vehículos, que podrán ser admirados a partir de agosto

INÉS UNZAGA BARAKALDO

La única colección completa de 'Rolls Royce' que existe en el mundo podrá ser visitada en Galdames a partir del próximo mes de agosto, cuando se lleve a cabo la apertura definitiva de la muestra tras más de medio año de retraso sobre las previsiones iniciales. El museo automovilístico se habilitará en la torre de Loizaga, una edificación del siglo XIV ubicada en el barrio de Concejuelo, que acoge los vehículos desde que fuera rehabilitada hace ya varios años por Miguel de la Vía, propietario tanto del inmueble como de los coches.

La colección está compuesta por cerca de 60 automóviles antiguos, de los que 41 pertenecen a la mítica marca Rolls Royce. Entre ellos está incluido el 'Phantom IV', un modelo que, según su propie-

tario, posee «un valor incalculable, al quedar ya muy pocos en el mundo», y que fue añadido a la muestra el pasado año.

Automóviles míticos

Los aficionados a los vehículos de lujo tendrán la oportunidad de apreciar otros destacados modelos, como el 'Silver Ghost Alpine Eagle' de 1914 que ganó en una prueba de resistencia celebrada en los Alpes, así como el 'Silver Wraith' que perteneció a la reina de Inglaterra o los más caros de la colección, como el 'Isotta Fraschini' o el 'Alpine Eagle', además de los 'Phantom V' y 'Phantom VI' de la década de los 40.

La colección se abrirá durante los fines de semana y el precio de acceso rondará las mil pesetas. Aunque no está previsto ofrecer visitas guiadas, los vehículos se mostrarán junto a paneles in-

La muestra se podrá visitar de forma gratuita el 25 de julio

formativos que permitirán al público «disponer de los datos suficientes para disfrutar de la visita».

El retraso que ha sufrido la apertura, prevista inicialmente para enero, responde principalmente a la necesidad de ampliar las instalaciones, así como a la organización y distribución de los vehículos. Los coches se agruparán en cinco pabellones construidos en los jardines de la torre, en un entorno idílico por sus características paisajísticas.

Como se viene haciendo desde hace siete años, la exposición abrirá sus puertas al público de forma gratuita el próximo 25 de julio, festividad de Santiago, para añadir un atractivo más a la popular romería que se celebra por estas fechas en la zona.

no cómo van a llegar».

Al igual que los grandes escaladores, estos clásicos deportivos tendrán que superar duras etapas de montaña. La prueba automovilística atravesará los «míticos y difíciles» macizos del Tirol, los Alpes, Dolomitas y Pirineos. A juicio del presidente de Oiz, Severiano González, el Rallye Viena-Bilbao constituye un reto para «los románticos aventureros» que se sientan atraídos por el deporte del automóvil.

Luis Rodríguez anticipó que Bilbao puede ser la meta de la tradicional carrera 'Tour France Auto 2001', la más importante en el calendario de este tipo de pruebas automovilísticas, en la que participarán más de 250 clásicos deportivos. La capital vizcaína también estará señalizada en el itinerario del Rallye Londres-Lisboa como punto de partida.



SANTIAGO GONZÁLEZ

LAS JOYAS DE LA CORONA

Ahora que del imperio británico no quedan ni los restos, si quedan, en cambio los recuerdos del esplendor, imágenes de lo que fue y ya no es o sigue siendo, pero en manos inadecuadas. Un suponer, 'Harrod's', cuyo propietario, Al Fayed, se permite vetar la entrada al mismísimo marido de la reina. ¿Para esto hizo una cruzada Ricardo Corazón de León? Otro suponer es el Rolls Royce, el coche de lujo por antonomasia. El 'Rolls Royce' es uno de las señas de identidad británica, una joya de la corona. Anthony Asquith lo llevó al cine, adaptando para ello una obra de Terence Rattigan, 'El Rolls Royce amarillo'.

La Rolls Royce es hoy una sólida empresa dedicada a la fabricación de motores de avión, pero hace ya un montón de años que no fabrica coches, por lo que cada uno de estos legendarios automóviles es una auténtica pieza de coleccionista.

Pues bien, en la torre de Loizaga, que asienta sus reales en Galdames, se guarda la única colección completa de 'Rolls Royce' que existe en el mundo. Si cada uno de ellos vale una fortuna y alguno de ellos tiene

un valor incalculable, hay que renunciar, por irrealizable, a la idea de poner un precio a la colección completa. Pero es muy comprensible que semejante escudería merezca tener por garaje una torre del siglo XIV, aunque tampoco le habría ido mal una catedral gótica.

Miguel de la Vía, que así se llama el afortunado (en todos los sentidos) propietario, venía realizando en los siete años que lleva en Galdames una jornada de puertas abiertas el día de Santiago, aunque los vecinos podían admirar la fastuosa colección gratis. Desde este verano, con algún retraso sobre los planes previstos, la torre se va a transformar en museo, donde los visitantes podrán admirar los 41 'Rolls' y otros 19 coches de otras marcas.

A partir de ahora, los muy selectos visitantes de los cruceros de lujo que han incluido Bilbao entre sus escalas tendrán algo más que ver: una colección de coches que no pudieron ser igualados por sus 'Cadillac'.

¿Y pensar que el Guggenheim montó un pollo tan considerable con una colección de motos...! Por Dios, qué hortera.

Todos los domingos Menú Familiar en el
Barceló Hotel Avenida

Paella de marisco, cordero asado y buffet de postres
Menú: 3.200 ptas. + IVA

Reservas en el tlfno. 94 412 43 00
Avda. Zumalacárregui, 40 - 48006 Bilbao

Centro Médico
de Depilación

CENTRO MÉDICO DE DEPILACIÓN

Policlínica San Antonio

Dra. M. Álvarez

- Depilación con **EpilLight®** (más allá del láser).
- El método de depilación más actual y eficaz.
- Control médico por especialistas.

C/ Pérez Galdós, 19 48010 BILBAO Tel. 94 427 00 60

Información
sin compromiso

6.15 AN/06



AYUNTAMIENTO DE LA N. VILLA DE
PORTUGALETE

IRAGARKIA

ANUNCIO

2000ko SAN ROKE JAIK

FIESTAS DE SAN ROQUE DE
2000

Portugaleteko Udalak abuztuaren 11tik 17ra bitartean, biak barne, zabalduko du proposamenak egiteko epea, hembidea feris-apurailuek okupatzea esleitzeko erikante publikoan parte hartu ahal izateko. Proposamenak, Lan-Zerbitzu Saileko bulegoetan eskuragarri dagoen baldintza-agiriaren arabera egiteko dira eta Portugaleteko Udalaren Erregistro Orokorera aurkeztuko dira, iragarri hau prentsean argitaratu eta biharamunetik hasita zenbatu beharreko 15 ineguneko epean, 8:00etatik 14:00etara. Esandako epe horretan baldintza-agiria, dirauk eta gainontzi baldintza-agiria dira eskuragarri Lan-Zerbitzu Sailean bulego orduetan.

Portugalete, 2000ko uztailaren 15a.
Aikatea, Miguel Angel Cabieces Garcia.

El Excelentísimo Ayuntamiento de Portugalete abre el plazo de entrega de proposiciones para la adjudicación en pública subasta de la ocupación de la vía pública por aparatos de feria durante los días 11 a 17 de agosto, ambos incluidos. Los solicitantes presentarán sus proposiciones de conformidad con lo establecido en el pliego de condiciones que estará a disposición de los interesados en las oficinas de Obras y Servicios. Estas proposiciones se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento de Portugalete en el plazo de quince días naturales contados a partir del día siguiente al de la publicación de este anuncio en prensa, entre las 8 y las 14 horas.

Durante dicho plazo se podrá examinar el pliego de condiciones, planos y demás documentación en el Departamento de Obras y Servicios, en horario de oficina.

Portugalete, 15 de julio de 2000. El Alcalde, Miguel Angel Cabieces Garcia.

35 coches clásicos disputarán el rallye Viena-Bilbao en agosto

C. BARREIRO BILBAO

Varios 'Porsche 911', un 'Jaguar Typee', un 'Mercedes 280'... Hasta 35 deportivos clásicos disputarán, a partir del próximo 12 de agosto, en el rallye Viena-Bilbao que organiza la escudería Oiz de Durango. La prueba, que tiene un recorrido de 2.845 kilómetros, partirá del Palacio Imperial de Viena y llegará a la capital vizcaína el 20 de agosto.

Según subrayó ayer el vicepresidente de la escudería duranguesa, Luis Rodríguez, la carrera recoge la filosofía de los rallyes de los años 60, en donde «lo importante era terminar; ganar era cuestión de buena suerte». El rall-

ye Viena-Bilbao conjuga aventura, cultura, y deporte. «No es una competición en el sentido estricto, ya que en cada destino paramos para disfrutar de la ciudad y hacer un poco de turismo», puntualizó Rodríguez.

Alpes y Dolomitas

Durante los nueve días que dura la prueba, los 35 participantes recorrerán ciudades como Treviso, Venecia, Montecarlo o San Sebastián. A pesar de saber los destinos, los conductores desconocen el trayecto de cada etapa. Los organizadores mantienen en secreto los recorridos para «darle más emoción». «Los corredores saben dónde van a dormir cada día, pero